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1. OBSAH A CÍL PRÁCE (stručná informace o práci, formulace cíle): 
Práce se zabývá analýzou faktorů, které měly potenciální vliv na formování americké politiky vůči Bahrajnu po 
tamních nepokojích v únoru 2011. Podle autorových slov je základní hypotézou práce, „že reakce americké 
zahraniční politiky na vývoj v jednotlivých zemích [ve kterých probíhalo tzv. Arabské jaro – pozn. oponenta] 
nebyla konzistentní a výrazně se lišila.“ Na důkaz této hypotézy autor porovnává americkou reakci na nepokoje 
v Egyptě, kde odlišnost reakce USA byla zjevná. Autor se proto snažil najít faktory, které tuto odlišnost 
v přístupu Spojených států způsobily. Faktorů si nakonec autor vytipoval sedm – bezpečnostní vztahy Bahrajnu 
s USA; vztah se Saúdskou Arábií a šíitskou menšinou; vliv Íránu; vliv paralelně probíhajících Egyptských 
nepokojů; vztahy USA s regionálními státy a vnitropolitická situace v Bahrajnu. Sada těchto faktorů de facto 
předem určila postoj USA k vývoji situace v Bahrajnu, a proto se zdá, že Spojené státy reagovaly na vývoj 
Arabského jara ad hoc – tedy případ od případu a bez jakékoliv dlouhodobější strategie. 
 
2. VĚCNÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, argumentace, logická struktura, teoretické a 

metodologické ukotvení, práce s prameny a literaturou, vhodnost příloh apod.): 
Téma práce je aktuální a přispívá do široké analytické debaty o výsledcích tzv. Arabského jara. Struktura práce 
je logicky i argumentačně dobře postavená. Textu chybí práce s teoriemi či koncepty, což je však částečně 
vykompenzováno použitím velkého množství primárních zdrojů. Vzhledem k tomu, že je téma aktuální, 
neexistuje velké množství akademických článků či monografií, které by se tématu věnovaly, proto je 
opodstatněné i použití většího množství internetových a novinových článků. Autor pro svou argumentaci použil 
velké množství zdrojů, což je chvályhodné a ne příliš časté u bakalářských prací.  
 
3. FORMÁLNÍ A JAZYKOVÉ ZPRACOVÁNÍ (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, 

grafická úprava, formální náležitosti práce apod.): 
Jazykově je text zpracován dobře, nachází se v něm jen minimum gramatických chyb. Nicméně, autor byl 

nepozorný při finální kontrole textu a zanechal větší množství zbytečných překlepů – viz např. název 1. 
kapitoly: „Reakce USA v Bahraju (sic) a Egyptě“. Autor používá citace tam, kde být mají a odkazy na 
literaturu jsou správné a jednotné. Do budoucích prací bych však autorovi radil vyhnout se sérii odkazů 
„Ibid.“, jako například v části textu od str. 33 do str. 35, která dvanáctkrát po sobě cituje jedinou knihu. Toto 
se hodí spíše u citace primárních pramenů, ale nikoliv u sekundárních zdrojů.  

 
4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z bakalářské práce, silné a slabé stránky, 

originalita myšlenek, naplnění cíle apod.): 
Autor odvedl velice dobrou práci při vytipování a analýze faktorů, které hrály roli při formování politiky/reakce 

Obamovy administrativy vůči Bahrajnu. Určené faktory jsou relevantní a podložené dostatečnou faktografií. 
Práce je kvalitní analýzou daného tématu a doporučil bych autorovi práci zkrátit a přepsat do populárně 
naučné formy a pokusit se text publikovat minimálně v některém ze studentských časopisů, které se věnují 
mezinárodní politice, bezpečnosti atd.  

 
5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři): 
• Rezonuje mezi americkými, bahrajnskými či saúdskými státníky obava, že pokud by se v Bahrajnu dostali 

k moci „šíité“, tak by případně mohli usilovat o formální připojení k Íránu (viz situace na Krymu)? Je tato 
možnost vůbec reálná? 

 
6. DOPORUČENÍ / NEDOPORUČENÍ K OBHAJOBĚ A NAVRHOVANÁ ZNÁMKA 
 (výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl):  
Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji známku VÝBORNĚ. 
 
Datum:  29. 5. 2014      Podpis: Jan Hornát 


